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Holtponton a francia kormányválság
A francia politika fekete husvétja.

nátort, a sz?nálu5 pénzügyi bi­
zottságának előadóját. Ezen a 
konferencián a pcnzugvi n-form 
javaslatokról és a jég) bank 
emissziós határának megálla­
pításáról volt szó.

A dolog úgy áh. hogy Briand 
vállalkozásának sikere a szó- 
ciálisták állásfoglalásától függ. 
E a párt ma délutánra lözle ki 
újabb gyűlését, amelyen dönte­
ni fog. Po'itkcai körökben egy­
általán nem várnak megoldást 
Briandtól és már találgatják, — 
hogy kire fog esni a köztársa­
ság elnökének választása, mi­
helyt Rriand bejelenti, t.rgy 
kénytelen lermnuani a kui- 
mányalakitá mól. — Némelyek 
szerint Painieré a siker remé­
nyében oróLálkozhatnék, ha 
meg tudná nyerni Briand-1 a 
külügyminiszterségre és külö­
nösen ha Herriot is belépne ka­
binetjébe. Herriotról azonban 
köztudomású, hogy' belefáradt 
a pártvillongásakba és alig vár­
ja, hogy vég eq visszamehessen 
Lyonba.

Okolicsányit ma délután átkisérték 
a Markó-utcai fogházba.

Paris, április 14. \ húsvéti
ünnepek a kormányválság kö­
rül folyt politikai tanácskozá­
sokkal teltek cl, de a helyzet 
nem tisztult s ma még lehet tud­
ni, hogy mi lesz a megoldás. A 
szocialisták ugyanis húzódoz­
nak attól, hogy részt vegyenek n 
kabinetalaki tásban. ámbár a 
párt jobbszárnya, Paul-Boncour 
követői, a baloldali kartell vá­
lasztási győzelme után május 
11-én hajlandóságot mutattak 
a kormány felelősség átvételére. 

Időrendben így következtek 
egymásra a politikai esemé­
nyek : A köztársaság elnöke 
előbb a baloldali kartell két vc- 
zetőegyéniségével kísérletezett. 
Elsősorban Painlevét akarta 
megnyerni a miniszterelnökség­
re, aki Herriot mellett a balol­
dali blokk második kimagasló 
egyénisége.

Majd pedig, mikor a kamara 
elnöke megmagyarázta, hogy 
éppen olyan támadásoknak vol­
na kitéve, akárcsak Herriot és 
kormánya, alig élné túl az első 
összecsapást a kamarában, — 
Doumerguc elnök BCand volt 
miniszterelnököt szemelte ki 
miniszterelnökké 

Briand azzal kezdte misszió- 
iát, hogy értésére adatta a bal­
oldali kartellnek, amelynek ő 
nem tagja, hogy

csak abban az esetben vál­
lalkozik kabiné (alakításra, 
ha az egész baloldali blokk 

tűmörCl,
mert különben céltalan volna 
minden fáradozása.

Hu svét vasárnapján és a ,ná- 
s dik ünnepnap siirún tanács­
kozott a szociáiisla pari, hétfőn 
délután a kamara radikális 
"ártja együtt tartott ülést a szo- 
e ólistákkal, de csak annv’ban 
tudót1 megegyezőre jutm liogy 
a kormáyválság tartama alatt 
hajlandó a Kél párt szakadatla­
nul érintkezésben maradni Ár­
tól nem döntött a szocialista 
párt. hogy müven álláspontot 
foglal el eqy Briand-kombiná- 
lóval szemben, vsuj.án annyit 

mondott ló, hogy szocialista a 
pártválasztmánv felhatalmazá­
si nélkül nem vállalhat tárcái

Egyidejűleg Briand lanársko- 
asra hívta De Manizc szí nátort 
az ideiglenes pénzügyminisztert 
Bobinot-t. a jegybank kormány
zójót. Auriol-I és Bérenger sze-

A népjóléti miniszter el­
ismerése dr. Magoss 

jyörgy polgármesternek.
Dr. V áss József népjóléti és 

munkaügyi miniszter Debrecen 
város polgármesterének, dr. Ma­
goss Györgynek, az anya- és 
csecsemővédelem érdekében ki 
fejtett eredményes munkássága 
és áldozatkészsége iránt a leg- 
öszinfébh elismerését fejezte ki.

olvasó ülése
Kodály Zoltán közreműködése niel­

leti április hó 25-én, szombaton este 
K órai kezdettel a városi zeneiskola 
hangversenytermében lesz a báró 
hotvos-kollégium egyetlen felolvasó­
ülése. amelynek különös érdekessé- 
get ad, hogy- Kodály Zoltán, világ­
hírű zeneszerző, ennek a keretében 
mutatkozik be Debrecen közönségé­
nek .. A régi magyar táncok' c fel­
olvasásával Kodály Zoltán neve 
ma már sokat jelent a zeneirodalom­
ban. a világon mindenfelé egyre na­
gyobb számmal vannak észlelői 
csodáiéi s Lgv debreceni hívei igen 
sokan felhasználják az alkalmat, 
hogy meghallgassák őt.

A felolvasó ülés másik érdekessé 
gr. hogv Németh Gyula a budapesti

Budapest, ápr. 14. A főkapi­
tányságon teljesen befejezték 
Okolicsányi László kihallgatását 
és miután nyilvánvaló, hogy 
Pödör Gyula öngyilkossága foly­
tán nem lehet többé kétségtelenül 
tisztázni, hogy Okolicsányi Lász­
lónak milyen közvetlen szerepe 
volt Leircr Amália meggyilkolása 
körül, a főkapitányságon kihir­
dették előtte az előzetes letartóz­
tatásról szóló végzést és úgy dön­
töttek, hogy még a mai nap fo­
lyamán átkisérik a kir. ügyészség 
Markó-utcai fogházába. Okoli­
csányi László letartóztatása gyil­
kosságra való felbujtás és orgaz­
daság büntette címén történt.

Vogl József rendőrkapitány ma 
egész délelőtt a Pödör—Okolicsá­
nyi-ügy hatalmas aktacsomóját 
rendezte.

A rendezett iratok tanúsága 
szerint azok az urak, akik Pödör­
nek Okolicsányihoz intézett pénz­
kérő leveleit beszolgáltatták, a 
MEFHOSz vezetői közé tartoznak. 
Okolicsányi László ugyanis a 
MEFHOSz-szal állott összekötte­
tésben és bizonyos politikai célok 
megvalósítása érdekében gyakran 
vett fel pénzösszegeket az egyete­
mi ifjaktól. Pödör Gyula pénzké­
rő leveleivel igazolta Okolicsányi 
László, hogy a politikai kikülde­
tés valóban megtörtént és Pödör 
Gyulának sok pénzre van szük­
sége, hogy vállalt megbízatásá­
nak megfelelni tudjon.

Okolicsányinak meglehetős
nagy összegeket bocsátottak 

rendelkezésére
a MEFHOSz félrevezetett jóhisze­
mű vezetői, akik igazán nem sej­
tették azt, hogy Okolicsányi 
László tulajdonképen bűntársát 
akarja rejtegetni és erre a célra 
küldi a nagy összegű szokolokal.

Ma délelőtt egyébként
■ HM'

-Collégiumfel-
Debrecenben.

egyetem török professzora, ebből nz 
alkalomból mutatja be Debrecen 
öslelepeire vonatkozó eredeti kutatá­
sait, Kik alapították Debrecent ? c. 
felolvasásában.

A felolvasó ülést dr. Csűrös Fe 
lene, városi kulturtanácsnok, a Kol­
légiumi Szövetség választmányi tag- 
,ia nyitja meg, amikor is ismertetni 
fogja a Szövetség célját, tudomány 
szerető nemes törekvéseit és üdvö­
zölni fogja az ország minden részé­
ből ideérkezett fitatal tanárokat, volt 
Eötvös kollégistákat.

A felolvasó ülésre jegyet Méliusz 
könyvkereskedésében válthatni. : 1. 
rndü hely 20 ezer, II. rendű 15 ezer, 
111. rendű 10 ezer, állóhely 5 ezer 
korona.

a főkapitányságon megjelent
Prónay Pál szolgálatonkivüli 

alezredes,
aki Vogl József rendőrkapitány­
nál tanuságtétel céljából jelent­
kezett. Jegyzőkönyvbe mondotta, 
hogy Okolicsányi László annak­
idején Szegeden az ő zászlóaljá­
ban teljesített szolgálatot, löbb 
apró kellemetlensége volt, később 
az is kederült róla, hogy jogtala­
nul varrta löl a főhadnagyi disz­
tinkciót, mert csak őrmesteri 
rang illeti.

Prónay Pál kihallgatása a 
rendőrség számára nem szolgál­
tatott olyan újabb adatokat, ame­
lyek alapján Okolicsányi Lász­
lót újból ki kellett volna hall­
gatni, ezért Okolicsányit már 
nem is vezették Vogl rendőrkapi­
tány elé. A nagyíerjedelmü ira­
tok rendezése és összeállítása dél­
után két órára véget ért, ekkor 
kísérték ái Okolicsányit a királyi 
ügyészség fogházába.

Ezzel a főkapitányságon körül­
belül be is fejezik a Teréz-köruti 
i ublógyilkossag ügyében a hóna­
pok óta tartó izgalmas nyomo­
zást, 

A halápi egyház­
rész megalakulása.

Hús vét első napján Halápon 
is megalakult mintegy 400 hivő 
jelenlétében a halápi egyházi 
rész. Kántor J. vallásoktató lel­
kész nagyhatású beszéde után 
Bauky Gábor áll. tanító kezde­
ményezésére 48 halápi lakos 
6.610,000 koronát jegyzett úrva­
csorái edények beszerzésére. Kü­
lön kiemelendő Molnár József és 
Szőke Ferenc gazdálkodók, akik 
másfél millióért vettek egy ara­
nyozott ezüst serleget, Veres Já- 
nosué 1 darab kenyértálcát, Bőőr 
Erzsiké gyönyörű madeira hím­
zésű téritől készített

Elnök lett reí. lelkész, ügyve 
zetó Bánky Gábor áll. tanító. 
Gondnok Mocsár József, pénztá­
ros Gajdos János. Jegyző Csiba 
Gábor. Választmányi tagok, pres­
biterek : Varga Lajos, Csuka 
Sándor, Takaró István, Szőke 
Ferenc, Sándor János, Komjáthy 
József, Bodnár János.

A választmány elhatározta, 
hogy pünkösd másodnapján har- 
móriium beszerzésére az iskola 
udvarán jótékonyáéin bált rendez.

Örömmel üdvözöljük a magunk 
részéről is a derék halápiak val 
láserkölcsi, nemes törekvéseit és 
érdemes munkájukat meleg ro- 
konszenvébe ajánljuk úgy a ha 
lápi gazdálkodóknak, mint Deb 
récén város vezető köreinek.



: . ;,a

í .

EGYETÉRTÉS in:»') április 15.

A debreceni szakszervezetek kérelme 
a városi Tanácshoz a munkanélküliek 

segélyezése Iránt.
kifejezetten csak arra kérjük a 
tek. Városi Tanácsot, hogy te­
gyen határozott lépéseket mun­
kaalkalmak teremtése iránt. — 
Nincs szándékunkban szemrehá­
nyást tenni senkinek, de méltóz- 
tassék megengedni, hogy azon 
véleményünknek adjunk kifeje­
zést. hogy' ha a város törvény­
hatósági bizottsága állási tudott 
focin In i politikai jelentőségű kér­
désekben, akkor kötelessége saját 
polgáraival szemben oly irány­
ban is határozatot hozni, hogv a 
kormány szóllittassék fel a köz­
munkák és az építkezés haladék­
talan megindítására. Reá kell 
mutatnunk arra, hogy a kormány 
nnk szerződésszerű ‘ kötelessége 
van az egyetemi építkezést ille- 

; tőleg olyan irányban, hogy as 
! építkezés zavartalanul folytatható 

legyen. Ennek dacára
a hét folyamán az egye'emi 
építkezésnél eddig alkalma­
zott munkások legnagyobb 
részét elbocsájlolfák azért, 
mert a kultuszminisz'eriuin 
nem boesáitotl pénzt az rpi 
tésvezetőség rendelkezé­

sére.
Az elmúlt év folyamán hasonló 
időben az egyetemi építkezések­
nél több száz munkás volt alkal­
mazva, most ezzel szemben alig 
20 munkás van alkalmazva.

Arra kérjük a tek. Városi Ta­
nácsot, méltóztassék ebben a 
kérdésben — amennviben a kö­
zel jövőben rendkívüli közgyűlés 
nem tartatnék —

A debreceni szociáldemokrata 
szakszervezetek titkársága a kö­
vetkező beadványt intézte a vá­
roshoz :

"vkinlctes városi Tanács !
Mébórános Pót oá rm est pf ur !
A végső kétségbeesés kénysze­

rít bennünket arra, hogy ismétel­
ten a tek. Városi Tanácshoz for­
duljunk s most mar a leghatáro­
zottabban kérjük arra, hogv ha a 
tek. Tanács nem akarja, hogy az 
emberek ezrei, a város polgársá­
gának százai a legnagyobb nyo­
morban és kétségbeesésben pusz­
tuljanak el, akkor a legsürgőseb­
ben tegyen intézkedést arra nézve, 
hogy a munkanélküliek sorsában 
mélyreható változások történje­
nek. Ez év január havában vol­
tunk bátrak a tek. Városi Tanács­
hoz fordulni, már akkor kértük, 
hogy eleve tegyenek meg min­
dent a nagy katasztrófa elhárítá­
sára, mert előre láttuk azt. hogy 
ha a tél folvnmán nem történik 
valamilyen előzetes intézkedés ar­
ra, hogv a tavasszal meginduljon 
a munka, akkor végtelen nyomo­
rúságot. sok szenvedést s a re­
ménykedés helyébe sulvos elkese­
redést fog előidézni a város la­
kossága között.

Késszéogel elismerjük, hogy 
> tek. városi Tanáes részéről 
történ* kisebb ielen’ősésü in- 
'rzkedés ugv a nyomor enyhí­
tésére, mint munkaalkalom te­
remtésére. azonban végfelen 
sajnálattal kell megállapíta­
nunk. hogy az e«ak egv rsöpp 
vol< abban az egyre dagadó >en 
serben, amit a munkanélküliség 
jelent.

A helvzet az, hogy a munka- 
nélküliek tömegei napról-napra 
szaporodnak s méltóz'assék el­
képzelni azt. hogv mit jelent ez 
rc ""''ven hatással van a mun­
kásokra. akiknek a tél nélkülö­
zései közepette a tavaszkor meg­
induló munkaalkalomba vetett re­
ménység jelenteit ném,i kis vi­
gasztalást. Hozzájárni még a 
helvzet solves voltának fokozásá­
hoz azon körülmény is. hogv a 
szakszervezetek is teljesítő képes­
ségük végső határához érlek. A 
debreceni syol-szervpzetek február 
havában Óö 145.000 koronát már­
cius havában Pedig közel 30 mil­
lió Vornnát fizettek ki munka- 
nélküli segély fejében. Ezen ösz- 
szeeol- nngv része már nz plan- i 
szabályon túlmenő kötelezetné- I 
aef ró a «zel.-szervezofekre. mert | 
a nagy ínségre való tekintettel 
kénytelenek rendkívüli secéhi is 
folyósítani, azonban hova-tovább 
odai,itnnk. hogy a sznkszen-eze- 
fek nnvagi eszközük hiányában 
nem tudnak eleget tenni a segé­
lyezés iránt felmerülő kívánal­
maknak.

Az a nehány száz vagy ezer 
munkás, aki szerencsés véletlen 
iolv'án még dolgozik, szintén 
nem tud vagy esak nagyon kis 
rér/ben tud eleget tenni annak 
a kö élességnek, hogy munkás- 
társai sorsát enyhítse, mert az 
üzemek legnagyobb része kor­
látolt munkaidő mellett dolgo­
zik. s igy keresményükből csak 
igeiig kis részt áldozhatnak erre

Nem azért fordulunk azonban 
most a tek. Városi Tanácshoz, 
hogy a nvomoniság enyhítésére 
se-élv formáiéban hozzon áldo­
zatot. Mi tudjuk, hogy az ily 
tránvu akció legfeliehb csak nö 
»ciné az elkeseredést. Ezúttal

sürgősen összehívni a tör­
vényhatósági hizo'tságot s 
egv ott hozandó határozat­
ban a kormányt vállal* kö­
telezettségének betartására 
felszóli'ani s egvhen pedig 
az elviselhetetlenné váló 
munkanélküliség enyhíté­
sét célzó intézkedések el­
rendelését szorgalmazni.

Ugv érezzük, hogv a városnak 
saját polgárai érdekében nem 
szabad ebben a kérdésben této­
váznia. A város minden társadal­
mi rétege végső veszedelemnek 
van kitéve a munkáskezek kény- 
t7nrü pihenése miatt. A kereske­
dők, az iparosság teljes egészé­
ben a csőd szélén áll. Az ügy- 
védi irodák, az orvosi várótermek 
üresen állanak s mindez azért 
van. mert a termelő munka szü­
netel.

Mindezeken kívül pedig még 
arra kérjük a tek. Városi Taná­
csot. hogy a munkanélküliek hely 
zetének enyhítése érdekében ke­
resse meg a népjóléti miniszté­
riumot olyan irányban, hogy

a numkáshiz'ositó pénztá 
rak kötelezfessvnck arra, 
hogv a munkanélkülieket 
és árok családtagjait beteg­
ségük tartama ala't gyógy­
szerrel és orvosi köl'séggel

1 *»TU4!f f|

hogv a nélkülözéstől megrokkant 
test ne pusztulion el minden or­
vosi kezelés nélkül.

Továbbá pedig azt kérjük a 
tek. Vámsi Tanáeslól, hogv a sa­
ját erejéből teremtsen minél sür­
gősebben munkaalkalmakat s fő­
leg az építkezés terén lépjen fel 
kezdeményező módon, mert az 
építőipar megindulása nélkül 
mindaz, ami ebben a kérdésben 
történik, esak meddő kísérlete­
zés. amelynek csak pillanatnyi 
hatása vagy sikere van. Ezzel 
kapcsolatban pedig a*t is bátrak

vagyunk kérni, hogy a várna ál­
tal végeztetett minden munkák­
nál csakis helybeli munkások al­
kalmaztassanak. Sajnos, azt kell 
tapasztalnunk, hogy erre nem 
mindég helyeznek súlyt, mert 
vannak üzemek, ahol a vidéki 
munkások kiszorították a helybe 
beket. Már pedig ez nemcsak a 

1 debreceni munkásság érdeke,
! hanem az egész sáros kereskedel­

mének és iparának is érdeke, 
hogy a munkás a maga kis ke 

I resményét itt költse cl Debre­
cenben. Igaz az, hogy 35,000 ko­
rona napibérért helyi munkás 
ritkán vállalkozik napszámos 
munkára, azonban azt hisszük, 
hogy a városnak nem szabad 
túlságos mérvben kihasználni a 
munkáskinálatban jelentkező 
nagy felesleget s legalább annyit 
kell fizetnie a napszámbérekben, 
hogy a munkások a mindennapi 
kenyérszükségletüket he tudják 
szerezni.

Mindezeket voltunk bátrak a 
tok. Városi Tanáccsal és Méltó­
ságoddal közölni s ismételten kér­
jük, hogy ezen kérdésekben az 
általános közérdek szempontjából 
is a lehető legsürgősebben intéz­
kedni méltóztassék.

Debrecen, 1025 április hó 14.
A debreceni munkásszakszerve­

zetek nevében :
Holló János, 

titkár.
A városi Tanács, amely már 

több Ízben tantijeiét adta szociális 
érzésének, minden bizonnyal mó­
dot fog keresni a nehéz kérdés 
lehető elintézésére.

Tan*y Frigyes meghalt.
Tanay Frigyes tegnap, kedden 

reggel hosszas szenvedés után 
a budapesti Ujszent János Kór­
házban meghalt, elhunytéval 
újabb gyászt hozva a magyar 
alakitó művészetre, melynek 
egvik legkiválóbb reprezentánsa 
volt.

Tanay Frigyes Debrecenben 
kezdte meg pályafutását 1807-ben 
A szinésziskolát kitűnő sikerrel 
végezvén el, a vizsgaelőadáson 
feltűnt színpadra termettségével,
Komjáthy János, akkor debreceni 
szinieazgatónak. aki szerződtette 
a szalon-naturbursch szerepkör 
re. A tehetséges fiatal színész 
gvorsan fejlődött Komjáthy erős 
keze alatt s különösen francia 
*• igjá lékokban es bohózatokba n 
aratott számottevő sikereket. - 
U mellett játszott fiatal silieder- 
szerelmes szerepeket is s a 
„Trattcillon“-ban volt a legelső 
naevjelentóségfi művészi sikere 
mikor épen Márkus Emilia ven ' 
de'szerepelt Debrecenben.

Debrecenben éveken keresztül 
játszott $ innen szerződtették az 
p ,AÍhan megnyílt Vígszínházhoz 
Itt ismerkedett meg feleségével, 
Halmv Margittal, a nagy magvar 
bonvivántnak. a Nemzőti Szín

ház tagjának, Halmy Ferencnek 
leányával, aki ez idő tájt szintén 
a Komjáthy-társulat tagja volt 
Feleségül vette s mindketten a 
Vígszínház mintaszerű ensemblé. 
jábnn működtek nagy művészi 
sikereket aratva.

Tanay Frigyes régóta beteges 
kedett. Tüdőbaja nagyon clhatal 
másodot! az utóbbi időben s hiába 
gyógykezelték egyik legkiválóbb 
fővárosi szanatóriumban, hiába 
töltött huzamosabb időt Dél 

! Olaszországban, betegsége gyó­
gyíthatatlannak bizonyult.

Mi debreceniek, akiknek felesé­
gével. Halmy Margittal cgyüt! 
annyi feledhrtctlen művészi él 
vezetet szerzett a magyar s köze­
lebbről a debreceni vidéki szi 
nészet aranykorában, szeretettel­
jes kegyelettel emlékszünk az 
elhunytra, aki innen Debrecen­
ből indult el szépséges pálya 
futására. f'sz )

Egyelőre utoljára kerül ma, 
szerdán B) bérletben színre a 
gyönyörű zenéjü „Krizantém" 
operetté, az eredet* nagysikerű 
kiosztásban. Gvöngyössv Mars­
es I nger hatásos énekszámai. 
Kováts Teríts, Szilágyi Marosa 
és Károlyi boszorkán vos űgyes- 
ségfi táncai párallan hatást vál­
tanak ki estén kint.

X gyémántköszörüs. A fran­
cia vígjáték irodalom egvik leg. 
szellemesebb és legkedvesebb 
darabját ismeri meg benne a 
közönség a csütörtöki bemtila- 
tó alkalmából

Csak felnőttek nézzék meg
A gyémántköszörűs“ francia 

vígjátékot.
Olvassa el t ho’napj plakáto­

kon a színház felhívását és az 
u j színházi helyű rakat

X budapesti Renaissance szilt 
ház téliéi együttese vendégsze­
repel hétfőn és kedden a szín 
házban „Szeretni“ és „Asszony 
ál(lozai“-han. 1‘gvrk már váll 
hatók.

II) 12 éves ének hanggal bíró 
ütik délelőtt 11 12 közölt je­
lentkezzenek Uneer rendező in­
nál.

\ ie>zinház : \ Tízparancsolat,
mclvről az egész világ beszél. I 
rilmn‘-k technikai produkciója eg\ 
szerűen bámulatos, színes, kepe 
csoda szám ha mennek, modern drá 
mai része b-nyűgöző A bit. az er 
köles, a tisztaság dicsőítését ének! 
ez. a nagy film. amely két részből áll 
de egv előadás keretéb n tesz hemu 
tatva és épen ezért az előadások 
órán át tartanak.

Apolló ; Franciska Berlini egyik 
legnagyobb szerepében „Viotanta és 
az ördög“ dráma 7 felvonásban. \ 
világhiiii filmmflvésznő ez u érdek 

' Irszilődiámában fényes tehetségének 
a legiavát adja. Kísérő „Dirk a lel 
lenekben“ amerikai burleszk. Az ele 
adások a Vígszínházban 6 és !) óra 
kor, az \goIIóban pedig 7 és 0 óra 
kor kezdődnek

„Meteorban" csütörtökön —
•Cl ;> boldogság felé“. X’ilágslá- 

mvsorok I 
és r) órakor.

ver ! 2 és fél .irás 
Előadások 4, fél 7
-**- I«»V g-y-

Hogyan óvja meg egészségét ?
Háruljuk! Igyck reggel, délben és ozson-
nófiéWMi at?2,“ V*“'1“’ ,rf,s- Íó babkávéi 

"; kl hz ‘-•pséfiben tartja a szellemi 
isst séget, fokozza a vese működését és igy gyorsabb anyagcseréi vált ki, ami a jó k S 

érzetnék alapfeltétele. A kávé azonban jó

Meinl Gyula r. t.
Viac uccu 59 szíUH.
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SM*apB Fenti! :
Yprili* 15.. »z.vrdu. Proli stuns 

Malii. lóm. katli. : Anasztázia, gór. 
kath. : Krésze. Napkelte 5 óra 1:: 
pere, napnyugta ti óra 49 perc.

Nemet professzor látogatása Deb­
recenben. Dr. George Slacker, a 
wiirzburgi egyetem orvosi karának 
professzora Debrecenbe érkezett a 
népjóléti miniszter ajánlásával. A 
professzor meglátogatta a klinikai 
telepet, ahol dr. ELiselu/r Gyula, a 
Höntgen-intézct vezetője kalauzolta, 
mindent megnézett és megcsodált és 
a legnagyobb elismerését fejezte ki 
a látottak felett. A német professzor 
ezután a városi múzeumot tekintette 
meg. in. Ívnek néprajzi osztálya 
nyerte meg különösképpen tetszését.

X Nyugat irói Debrecenben. A 
Nyugat irói gárdájának nehány ne­
ves tagja fogja gyönyörködtetni a 
debritceni közönségei április 19-én. 
vasnrnap este a Bikában. Kosztoló 
nyi Dezső. Krúdy Gyula, Tersánszkv 
lenő neveit jól km éri a müveit ma­
gyar közönség. Hoór-Tempis Krzsé 
hót művészetét uj oldalról fogja be 
mulatni, l ay Arpádné kiváló Ady 
szavaló. Jegyek Bikában.

Telefont vezetnek be a Hortobágy- 
ra. A tegnapi tanácsülésen terjesz 
telte be Zöld József gazdasági ia 
uácsnok a hortobágyi telefonközpont 
létesítésének költségeit. Ez az ősz 
szeg 91 millió 81,000 koronát lesz ki. 
mely költség az öt előfizető között a 
következőképp oszlik meg : A horto 
bágyi halastóra esik 9 millió, a hot 
lobágyi csárdára 9 millió, Vásárt 
testvéreikre 30 millió. Gödény 1st 
várn a 33 millió.

Az időjárás. A Meteorológiai In 
lézvt jelentése : Hazánkban az idő 
enyhe és száraz. A felhőzet nyugat 
felöl növekedőben van és Sopron­
ban ma reggel esett. A hőmérséklet 
tegnap többnyire meghaladta a 2<’ 
fok C-t. Időprognózis : Változékony 
idő némi esővel. Későbbi hősülvedé- 
valószinü.

Kis kopasz. Kis kopasz, a Ilire > 
cigányprímás a leggyönyörűbb ma 
gyár nótákkal szórakoztatja Németi 
l.ajos Csapó-utcai éttermében a vei. 
dégeket. A legszebb régi és a leg 
újabb magyar nótákat játsza banda 
javai együtt oly szépen és tőkéiéit 
sen, hogy a vendégek nem győzi* 1 
eléggé dicsérni a hires cigányt.

Másodfokon is felmentette a bíró 
-ág. Osváth Pál berettyóújfalui f< 
jegyző egy évvel ezelőtt sikkasztás 
miatt feljelentette a debreceni kii 
ügyészségnél Keszthelyi János In 
íettyóujfului lakost. A feljelentés 
alapján megindult a előzetes vizsgá­
lat Keszthelyi János ellen. Az ügy l 
tv év február 9-én tárgyalta a delire 
eeni járásbíróság s Osváth Pált a 
vád alól felmentette. A debreceni tói 
vényszék a "tegnap megtartott felebb- 
viteli főlárgyaláson a járásbíróság 
Ielmentő ítéletét lielybenagyia

X katonai lövölde kihelyezése, 
xárost tanács a katonai lövölde ki- 
helyezése ügyében felterjesztést ír. 
tíz a honvédelmi miniszterhez, hide 
kölni fogják ezt azzal, hogy a cél 
lövölde kihelyezése elé semmi ak 
dák sem gördül, mivel az a város 
más részében is elhelyezhető. A ló 
völde áthelyezésével a város a kli 
likai betegek nyugalmát is szolga 

es jiy érMeinbcn a felirat pártolása 
vegeit megkeresi a tanács az orvos 
kari dékánt is.

Jön : Dante pokla.
X’igsziuliáz : Nevezd meg a bűnöst, 

s I Hajj I ,in világhírű dráma •
G'mi II. csak felnőtteknek Kiférő 
* sinipi a dada. burhs/.k Szerdától 
kéz'(tilöleg a világ legszebb és Ica

•ex óbb filmje ■ Tizpárám solat. 
más előadások

Kardos Béla holttestét Rácalmás 
mellett kifogták a Dunából.

gazatából minden kétséget kizáró 
módon megállapította, hogy Kar­
dos Bélát fogták ki a Dunából.

Az ékszereket hiány nélkül 
megtalálták, de 

a pénztárca üres volt, pedig 
Kardos Béla utolsó útjára 
25—28 millió koronával a 
zebében indult el. Hiányzik 

azonkívül a bundája is.
A holttesten külscrclmi nyo­

mok nincsenek és a rendőrség 
ennek alapján azl a jelentési ad­
ta ki, hogy

Kardos Béla valószínűleg ön­
gyilkossági szándékból ugrott 

a Dunába.
A rendőrség nyomozása ezzel tel­
jesen befejeződött a szerencsétlen 
Kardos Béla ügyében. Minden to­
vábbi bűnügyi nyomozást felesle 
gesnek tartanak.

Sikkasztás gyanúja merült fel 
a debreceni Hungária-malomban.

őrség elé került, hol az előzetes 
nyomozást dr. Fésűs László rend- 
őiíogalinazó vezeti. A kihallga­
tásnál azt adta elő Bállá, hogy 
nem is leltet 14 vagon hiány és 
az a hiány, ami mutatkozik, az 
őrléssel járó -élporlás.

Értesülésünk szerint a tendőt 
ség próba őrlést rendeli el, amely 
hivatva lesz pontosan megállapi- 
tani, hogy mekkora elporlás szó 
költ lenni az őrlésnél.

Amennyiben a nyomozás az 
ellene eddig felmerült gyanú- 
okokat nem erősítené meg, úgy 
rövid időn belül szabadlábra 
lúgja helyezni a rendőrség.

Budapest, ápr. 14. Vasárnap 
eslc a rácalmás! csendőrség tele­
fonon jelentette a budapesti fő­
kapitányságnak, hogy Rácalmás 
mellett férfi holttestei fogtak ki a 
Dunából. A holttest zsebeiben 
talall tárgyakból a csendőrőrs ar­
ra következtetett, hogy a holttest 
Kardos Béla miskolci kereskedő­
vel azonos, aki néhány héttel 
ezelőtt eltűnt Budapestről. Asto­
ria szállóbeli lakásáról.

A rácalmás! csendőrség egy­
idejűleg Kardos Béla Miskolcon 
lakó rokonait is értesítette. Az el­
tűnt kereskedő fivére nyomban 
Rácalmásra utazott. A hulla már 
annyira oszlásnak indult, hogy 
nem tudta felismerni testvérét, 
de az ujjún levő aranyjegy gyű­
rűitől, továbbá a zsebekben talált 
aranyóráról, ezüst cigarettatárcá­
ból, főként azonban a holttest ío-

Szeiizáciúsnak Ígérkező bűn- i 
ügyben nyomoz a debreceni rend- | 
őrség mát napok óta. Az ügyben [ 
gyanúsítottként Bállá Zoltán, a I 
debreceni Hungária malom r.-t. 
főkönyvelője szerepel, kil a rend­
őrség a mull hét szombatján őri­
zetbe is vett. Ugyanis az a gya­
nú merült fel ellene, hogy hamis 
könyvelési vezetteti és a könyve­
lési különbözeiről nem tud pon­
tos adatokat fölmutatni.

Legutóbb a malom igazgató­
sága a könyvek alapján 14 vagon 
búza hiányt észlelt és a gyanú 
akarat ellenére is Bállá Zoltánra 
irányult. Az ügy a debreceni rend

[•'eljelentette magánlaksértés miatr. 
lie a tárgyaláson visszavonta a pa 
nászt. Fodor György hujdudoroip 
íokimivcsl a világháborúban elfog 
Iák az oroszok és Szibériában né 
hány év (licitével meghalt. Felesége 
időközben viszonyt kezdett Jeles 
Xntal csizmadiával, aki elakarta az, 

asszonyt venni. A házasság in égbe 
s/elése vég. 11 az asszony lakásár ; 
meghívta Jelest, ki barátjával a meg 
in szélt időben meg is jelent az asz 
;.zony lakásán. Este azonban az asz 
szuny nem akarta beengedni Jelest 
a lakásába és följelentette magánlak 
sértés miatt. A tegnapi tárgyaláson 
zonban most már Jeles Auláin- 

visszavonta a vádat, mire a bíróság 
• további eljárást megszüntette.

Ilid millió koronát sorsol ki május 
rO-án Ilerez g Ferenc képes iro 

(lalmi hetilapja, az Vj Idők fennálló 
sáliak 30. évfordulója alkalmával ol 
vasúi kozott A sorsjáték feltételeit 
özli ;iz Uj Idők húsvéti száma, 

ni ívben folytatódnak C.sathó Kál 
nán és Ludwig Wolff érdekes regé 

nyel Közli a lap azonkívül Herczeg,

Jö Ob olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. Egyház-tér 3-lk szám alatt

Ferenc és Rákosi Jenő, Terescsényi 
György, Pékár Gyula, Nyáry Andor 
és Péter Robinson elbeszéléseit. 
Oszkár Wilde legendáját, Kosáryné 
Réz Lola, Falu Tamás és Gács De 
meter verseit, mindenre kiterjesz 
k-dö nagyszabású divatbeszámolót, 
sok művészi és időszerű képet és a 
lap rendkívül népszerű rovatait, a 
szerkesztői üzeneteket és a szépség- 
ápolást.. Az Uj Idők előfizetési ára 
negyedévre 80,000 korona. Mutatvány 
számot kívánatra ingyen küld a ki­
adóhivatal : Budapest. VT kerület. 
Andrássy-ut 16.

Vlföldv Károly tánciskolájában a
l \ ;.sz, tanfolyam megnyílt. Biiba- 
kolun április 20-án kezdődik Beirat 
kozások Péterfia-utca 2 szám

A munkanélküliek ebédakciójaboz 
ddig a következő adományok érkez-

I k szakszói vezetek titkárságához: 
Kaidoss Géz , színigazgató 300,000 K 
X. N földbirtokos 300,000 K, Koz 
szükségleti áruház 100.000 K, N N. 
1.000,000 K. Fazekasáé és nővére női 
szabó 500,000 K. N. X. 100.000 K ősz- 
sz sen 2.300,000 korona

Apolló : Vígjáték attrakció LuH- 
iizlet a levegőben. A legérdekesebb 
fölvételek a repülés terén Kísérő 
amerikai burleszk.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő: női- és férfi ez vet zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, 
batiszt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász’ 
karton, voál, barchet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zeebbkendő!

kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatáruháza
Csapó ucca 37. szám.______________ Burpundla varok.

lraelita istentiszteletek a Deák 
Eerenc-utcai templomban : Szerdán 
ünnep reggel háromnegyed 7, dél 
t lőtt Muszaf-ima 10, délután fél 5 éfc 
este háromnegyed 7 órakor. Csű 
törtökön reggel Hazkarah háromne­
gyed 7, Mliszaf-ima és Hazkurál 
megelőző hilszónoklut délelőtt 10, 
délután fél 5 és este egynegyed * 
órakor. Pénteken este fél 7 órakor 
Szombaton reggel háromnegyed 7. 
déllőtt fél 11, délután fél 5 és este 
egynegyed 8 órakor. Hétköznapokon 
reggel egynegyed 7 és este három­
negyed 7 órakor. A Kápolnási-utcai 
templomban szombat és ünnepnapon 
reggel egynegyed 8 órakor. Az el­
nökség.

Legfrissebb sütésti páezka kgrja 
15,000 korona, törmelék 10,000 kor 
József királyi-herceg-utca 26. szám, 
f emelet.’.

Egész magyar honban 
Ilire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja FEUEHMANN-nak 
Bőröndöt, retiktilt,
Vagy utíkazettát,
Mindent legolcsóbban 
És a legjobbat ád. 

PIAC-UTCA 44. SZ.

,, Jizparancso/ai
A paramount film-gvár Irg- 

hatalinasabb világaHrakoi'ijn. a 
.Tízparancsolat“, ma kerül be­
mutatásra a Vígszínház mozgó­
ban. Ezt a monumentális filméi 
tegnap délben mutatta he n 
Vígszínház igazgatósága a saj­
tónak és közéletünk reprezen­
tánsainak. A nagyszerű és szép 
mcséjü film darab gyönyörű ké- 

i peivel és felvételeivel nagy tét 
I szést aratott.

A hit. az erkölcs a tisztaság 
dicsőítését énekli ez a film, — 
mely két részből áll, de egy 

í előadás keretében lesz Lemu- 
j tatva. Biztosra vesszük, hogy a 
I közönség fokozott érdeklődés­

sel fog viseltetni e film iránt, — 
melynek ina lesz a debreceni 
premierje.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők
Coverkout- 
Burberry- 
Kotschmen- 
Ripsz-
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban,

kabátok

Ha fáj a feje és szédül, 
ha mellszorulást és szív­
dobogást érez, ÜKSt^íoJlS“
keserít vizet. Gyomor- és bélszakorvosok 
bizonyítják. Iiogy a Ferenc Jó-sef víz 

remek természetalkotta hashajtő.

Sodorjon JANINA papirt
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Pártmozgalmak
Debrecenben.
Községi párt — kozépp-irt.
A fővárosi választások pla- 

katháboruja és szenvedélyes 
gyulésezése a vidéket is erősen 
foglalkoztatja. Bár valószínű, 
hogy ősznél előbb nem kerül 
a sor a törvényhatósági válasz­
tásokra itt — is, ott is jelét lát­
ni, hogy a különböző pártok 
Debrecenben már megkezdték 
a készülődéseket. A szélső bal­
oldal szervezkedése a legkevés­
bé látható. A polgárság liberá­
lis csoportja is szervezkedni ké­
szül, programmját dr. tiadó, ka­
marai titkár szövegeztc. A kis­
iparosok és kiskereskedőknek 
erőteljes önálló szervezete ala­
kult nemrégiben, A gazdakö­
zönség egy része állítólag ..kö­
zéppárt“ címen tömörül. A job- 
oldal „községi párt“ név alatt 
szervezkedik, ok haladtak leg­
jobban élőre, mert már válasz­
tási irodájuk is van dr. Gálva- 
si János ügyvédnél.

A szolnoki ébredők vezérét 
4 havi fogházra és 6 millió 

koronára ítélték.
Budapest, április I I. Négy ha­

vi fogházra és fi millió korona 
pénzbüntetésre ítélték a szolno­
ki ébredők vezérel K\isz Ká­
rolyt, Nagy István ügyész ineg- 
rágalmazásáért. A megnyert iú- 
galinazási per után Nagy István 
szolnoki ügyészt Kalocsára he­
lyezték út.

SE T)
♦ j

Felhívom a DTE összes ifjúsági 
birkózóit, úgyszintén súlyemelőit, 
hogy ma szerdán este 7 órakor a 
tornacsarnokban tartandó tréning- n 
okvetlen jelenjenek meg. Ifjabb dr 
Ma goss György- elnök.

i\ KÖZGAZDASÁG |}í

A korona 0e0072
Ziirivb. api. 11 Paris 2b.tjU. lain 

don 24.7b, Ncwyork 517 és otnvol 
ead, Brüsszel 26.10, Milano 2121 
Hollandia 206.75, Berlin 12;; es öt 
tizenhatod, Becs 0.0072 és hétnvol 
vad, Szófia 3.77.50, Prága 15.35. \ r 
só 90.75, Budapest 0.0072. Bak u 
2.35, Belgrad 6.35.

változatlan árak, kis forgalom 
a gabonatőzsdén.

Buduprsi, április II A eltieágoi 
tőzsdén a búza ára több mint 5 cent 
lel esett vissza, mig a budapesti 
tőzsdén teljesen tartott irányzat ér 
' ényesül, amelyben az árak vsak 
nem kiVétel nélkül változatlanok 
maradtak, sőt egyik-másik termén\ 
félében még kisebb árjavulás is ész 
lelhető volt.

Hivatalos árak 7li kg-os tisza 
vidéki búza ,>10—515,000, pestmegvei 
és dunántúli .507,5—512.5, 78 kg-os 
tisza vidéki búza 520—25, pestmegyei 
és dunántúli 517.5—522.5, rozs Ibii 
tt>5. takarmányárpa 340—315. sor 
árpa 150—170. köles 250—200, zab 
39a—405, tengeri 215- 217. korpa 
237.5 210 ezer korona Budapesten

Kisebb javulás a mai tőzsdén.
Budapest, április 1 I. Az ünnepek 

előtti jó hangulatot nem rontotta , | 
a négynapos szünetnap, mer! val 
lalkozási kedv különösen i vezető

értékekkel szemben állandósult és ez. 
újabb és ujubb árnyereséghez jut 
tatta a részvények birtokosait. A 
kisebb papírok forgalma nem emel­
kedett túl amiül heti kereteken, de az 
árfolyamok az általános hangulat 
hatása alatt itt is magasabbak vol 
lak.

Az utótőzsdén az irányzat eleinte 
tartott és a zárlati árfolyamokon 
mozgott általában a részvények kur­
zusa. Az üzletkötések száma meg 
csappant és a kontremin ledezési 
vásárlásai is megszűntek. Ez a tar­
tózkodás azonban csak rövid ideig 
tartott, mert újból élénkült a piac es 
az árfolyamok visszanyerték a tőzs­
deidő végén szenvedett árlemorzso­
lódást, ugv, hogy újból a legmaga­
sabb árfolyamok vannak érvényben

Állatvásár. A húsvéti ünnepekre 
való tekintettel a hétfői ser lés vásár 
tegnap lett megtartva a marhavásár­
ral együtt. Ilyenkor, mint szokott 
lenni, ;i vásár "i^en gyenge, felhajtás 
nagyon kevés. Kövér sertés 70 (la 
rab. mig kereslet semmi sem volt 
Árkialakulat nem volt hatással a 
vásárra és az árak a múlt heti árak­
nak voltak megfelelőek.

Debrecen sz. kir. varos elsőfokú 
közigazgatási hatóságii.

; 8681—1925.

Hirdetmény.
Debrecen kir. város elsoloku 

közigazgatási hatósága az előfordult 
veszettség! esetek folytán a város 
belterületén es az azzal közvetlen 
szomszédságban levő kerlségekbcn 
és külsőségekben (a Nagyerdő és a 
pallagi Gazdasági Akadémia tereik' 
tón) a 2943—1910. F. M. sz. rendi 
let értelmében a mai 'laptól kezdő 
üöleg három hónapig tartó ebzár la 
tot rendel el.

Ez alatt a>. idő alatt minden kutya 
kötve tartandó, az utcán pedig száj 
kosárral csak pórázon vezethető

\ szabadon járó kutyákat a ható­
ság az 1888 : MI. t.-c. bS-ik paragra­
fusa értelmében összefogdostatja es 
kiirtatja, tulajdonosaikat pedig a k 
hágási eljárás során megbünteti.

Debrecen, 1925. évi március hu 
20-án.

Debrecen »z. kir. varos cl-" 
tokit közigazgulasi hatósága.

A szerkesztésért felelői i
POSCH DEZSŐ. Az Egyetértés telefonszáma: 4

A TÁLTOSFIU
- iiatir. -

Irta: OLÁH GÁBOR.
XXX il

Ni, mát derékig viliin!. Mar vsak a leje latszik. Most ide­
iül, kacag, valamit mond, de nem luiel megérteni. Mar a leje 
is lemerült ; de két karja még ki-ki villan, ahogy a földet kiveti 
az ásóval. Égy lapos domb marad utána ; néha mintha tncg- 
megmozdulna, mintha élne az a halom. Most egy kocsi tűnik 
löl, mélyen, bent a sötétben, de azért lehel kelni. A kocsit kél 
ló huzza, a bakon nem ül senki, úgy megy a fogai magától. 
Mintha nem a félidőn, hanem a levegőben úsznék. Jaj ni. 
most a lapos dombtól csak kiugrik egy fehér alak, szellem, ki­
sértet, és beveti magái a vágtaló kocsiba. Repül a fekete fogat 
az a fehér kísérlet ott áll * közepeit A sötétség riadozva zeng 
utána... hahó. hahó ! Mintha a fák megindulnának, mintha 
emberekké válnának, és sodró forgatagban ka vaudnak a mész 
sze rohanó fogat Idán Szárnyas alakokkal telik meg az éj. 
fölemelkednek és repülnek, repülnek, a magasba, t holdig, 
a csillagokig, ahonnan ..

Bakóné felriad. Saját szive dobogása ébieszti föl. Szive 
félrever, mint tűzvészkor a nagytemplom harangja.

Rémülten néz szét. Kői ülte csupa csönd, csupa nyugalom. 
A libák fehéren pihennél-; a sötét mezőn ; mellette Sziicsm 
szabályos lélekzése Laliik. Ránéz. Most tér egészen magához. 
Elaludt egy percre és álmodott. Föláll és kitekint az ország­
idra — vajon nem léi t-e vissza az az ismeretlen? Homályos

nun Nagy Gábor kupec lehetett az a 
hiszen csak ráismert volna, 
sak a fentjáró hold teríti rá ezüstös(

aj, elaludtam, mint e libák.
A hold már nyugatra hajlik.

gondolattal gondolja 
magas ember ? Nem 

Az utón senki, 
fátyolét.

Szücsné is fölsőiken. L 
Találgatják ; hány ói a 

bizonyosan elmúlt éjiek
Szücsné valami különös dolgot \esz észte a holdténvben 

Egy kis fa áli közel hozzá, az vonta figyelmét magára.
Nézze csak, komáin asszony, körtefa ! Körtefa, a halapi 

erdő közepén. Nem furcsa V
Megnézik. Kintiját jak Az biz’ a körtefa. Huge kei ülhetett 

ez ide ?
\alanti kósza inadat kortemagvat vitt a szájában; itt 

repült el, itt szállhatott le kiejtette és megfakadt. Körtefa n itt 
belőle.

Bakónénak eszébe 
esi javai... a kupeccel . 
fedezést.

Talpra keltették a 
Otthon, aznap este, 

nak jó kedve voll, mert 
lak zsebébe. Ócsárolta a 
t-i lanságok ért nem restellj

jutott, hogy az ura soks/oi iáit euc ko- 
.. majd otthon elmondja neki ezt !( fól-

1 ibákat 
, kinn 

!J- 1i:v-
u.s/, ni­

es megindultak hazafelé . .. 
vavsoiáztak az udvaron Rakó 

-inipás íuviiiun sZüipoia bankói 
vándor asezi nyt, liogs olyan 

., a fáradtságot. Egyszer majd meghal;
kantja okét valaki éjnek luején, akkor aztán többel Imii '

— Hatven liba, mondta Bakóné - nem- olvan L.s 
Ha meghizlaljuk háromszorosan, ötszörösen tize' K 
sokan vagyunk. Maga j.edig nem vesz nekem ve 

Dehogy nem, csattant lel Mihál', 
nem? Kilenc szá|ha Im-h 
kél kocsit kell jókéi ban tat tanom 
hatom Ív a nvnkadba 1 (Folytatjuk.)

)e
.isi,a.
I éli/a

rokolya' sü n.
ual inét1 mit 

eu kenyeret, két lovat ahralmlok. 
csak az egei nem kányáiét-

MANDEL JÓZSEF
kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Honcserek, díványok raktáron. Meg­
rendeléseket, javításokat olcsón vállal

A Gambrinusban
FeressTóni

muzsikál.

1 üveg pezsgő adóval 60,000

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós uooa 53. sz. — Telefon 10-42.

M. NAGY MIHÁLY
kalapos mester. — Női- és 
férfi hal? pok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.
(Színházi átjáró.) — Telelőn iu-38

Alakítások pontosan eszkö­
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 60,000 koronától.

Eladó!
1252 D-öl lelek 

Böszörményi-ót 59. sz alatt
Ipartelep céljaira 

különösen alkalmas
175 fin. iparvágánnyal.

Értekezhetni Sas-u.3.1.emelet 
ügyvédi irodában.

MiiÉisrt kocsik jattá!
kárpitozását és tartós fénye­
zését jutányosán készíti. Uj ho- 
mokfutó kocsik, hintók raktáron

Oláh Zsigmond
kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 
Fényező tanuló felvétetik —

................................. ......................

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal: portálék, iizlvtlicmiiU'- 
zések festését, szobafestést, épü­
let- és bútor estest, mindennemű 
fuutánzatot természcthüen. —
Szolid munka 1 Olcsó árak! 
Lakás; Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: ötmalom ucca 9. szám.

ítttttttttítttíttt

Portlandcement
fedél-lemez, elszigetelő le­
mez, folyamkavics és min­

dennemű építkezési anyagok a 
legjutányosabban beszerezhetők

Lukács Vilmos
és Testvérénél,
Debrecen, Hatvan uooa 7. sz,
Telefon 11, 308 ■



SZATHMÁRYZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P HATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Minden takarekos’asízony ezt vegye. 
I_ Káitjtba eil legyelj

......

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!
(Minden kilogrammban kb. 8000 korona értékű.)

PRÉCZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: hencserek. díványok, 
szalon és biir garnitúrák. 
Afrik- és lóször mutráeok iné- 
Ivon leszállított áron kaphatók.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

Női modell kalapok
iá. ■ ■ i  i  —i

mélyen leszállított árban kaphatók

Kohn Helén
kalapszaionjában, Piac n. 79.
hol alakítások 40 ezer ko­

ronáért készülnek.

Szeplő, Rflájfolt, Pattanás
és más arcbán túlinak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ arckenőcsöt és szappant
Francia parfümök, Kölni vizek, Púderek

és egyéb különlegességek.
Higgany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és 

egérirtok slb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Droguériában, Piac n. 42.

Kész hencserek, díványok,mat­
racok és paplanok legjobb kivi­
telben jutányos árban kaphatók

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos,
Simonfíy ucca 13. szám.
Megrendelést és Javítást elfogadok.

SZABÓ JÁNOS
úri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve­
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú 
szövetből már 1.750,000 koronát' 1, 
finom kamgarn szövetből mär 1 mil­
lió 850,0 >0 koronától készít méret 

útin a 1 gujabb divat szerint.

Lapkihordót
felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhlvatrlában, Kossuth u. 2.

ÄPROHIROETESEK
«0K9

I
SOMOSSY LÁSZLÓ DEBBECZBN

Klstemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

A J A N L J A :

100 százalékos tiszta gyapjú
kitűnő minőségű férfi- és női-

HlHAKELUÉiT.
OLCSÓ GY*RI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉ

Cebreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 80C0 koronáért, amelyet feled a 
Cefcrer zer, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hejdufcio vagy a Tiszántúli Hirlep kiadóhivataléban 
és a Ciáihy-téie kcnyxkereskecéiben (Piac ucca.).

Öt újságban je'enik n ép t (eladott 10 ezavas alkalmi hirdetés, ha a
lent eorolt lapok bármelyikében befizeti a 80t*1 koronát, minden további szó 
800 korona. — Vastagabb betűvel eredeti apróhirdetés, levelezés és keres 

kedelmi epri hirdetés di.ia duplán rrámittatik.

81 $1 7 51 15 •* ** ** ** * ~ ~

A (ftnlat
«•t:;•~TtrTTg--i-------n '»f mn|i ngi

ELSŐRENDŰ 
buzi kosztra, benlétke- 
zésre és kihordásra úri 
emberek felvétetnek — 
Délben : húsleves, főze­
lék, külőn sült és tészta, 
este . sült körítve és

Irak: Hölgyek !
Ha jól akarnak nősülni 
vagy férjhez menni, lor- 
d u l ja nak Da ró cz\ néiioz, 
ha, as-ágot sík mi köz­
vetít. Üetirec < n. Ar: ny 
) ‘ nos 15. 1871

tészta. — Egy bóra ebéd 
és vacsora kenyérre I 
700.0(10 kor., ebéd ke­
li ' érrel 450,000 korona. 
Ujbázyné, Varga ueea 
24. szám. 1339

Rendelőnek,
irodának, kalapjaién 
nak. lakásnak alkalmas 
szolia kiadó. Simonffv 
uccu 11. 3005

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél
Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.

/

; ■ ' 7

025 április 15.
egyetértés

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedő 
Debrecen, Magos u. 25. sz.

Kerékpárok eladasa, vétele, be- 
cserélése újra és speciális javi- 
lása felelfisségoel és Intánvo^an

sietünk a sirhoz vezet 
De meghalni is élvezet 
5a sírkövünk Titonelii 
pvészkeze jaragja ki 

Wessetényi-tér 10.

Válogatott 
cikóriából 

kószfllt I

"11ifiI

mI

í



EGYETÉRTÉS Itf.’fi i’iprilis (Ti.

Cséplőgép.
gazdasági felszerelések 
javítását elvállalom, ve 
dékre is megyek. Cím 
Izsák Ferenc kovács­
gépész, Csapókért, Já- 
nossy u. 84. 3(107

fiazdasezon) naU
ajánlkozik szerény ige 
nyü, megbízható,a ház 
tartás minden ágában 
tökéletes asszony. Cím 
Egyetértésnél. " 3008

Kiadó
azonnal különbejáratu 
uccai bútorozott szoba. 
Péterfia 30, 3010

Ru lin­
es fehérnemű varrónő 
intelligens házakhoz 
ajánlkozik. Kút ucca 
78. sz. 3011

Sárgalollos.
hasas vizsla találtatott. 
Tulajdonosa átveheti 
Meszena ucca 11. szám.

3013
Piac ueeán

lakó urí özvegy asszony 
elsőrangú ebédkoszt ol 
adna. Cím Egyetértés­
nél.   3014

Tölgy hasé hí a,
fölvágva, házhoz szál­
lítva mázsánként 4(5,000 
Varga u. U. 3017

Bútorozott
szoba kiadó villannyal 
április 15. Lorántfly 
ucca 19. 3018

A legolcsóbb
cipőforrás. Király ucca 
5. szám alatt. Női fél­
cipők, egy spanglis 200 
ezer K-tól. Szandálok, 
a legjobb gyártmányú 
6ti,000 K-tól. Gyermek 
cipők 80,000 K-tól és 
mindenféle cipők kap­
hatók TI 101

Burgundia ueeán
háromszobás uccai la­
kás 22 millióért átadó. 
Hock iroda, Szent Anna 
négy. TI 122

Eflj
liter kitűnő tájbor 1 1 
ezer korona : Révynél, 
Hatvan u. végén. TI 123

Húsvéti bor.
erős, tiszta. literenként 
is kapható 18,000 K: 
Böszörményi út 45. sz.

TI 12 I
Nyaraló,

Bocskay-kert ben, telje - 
sen berendezve, kiadó: 
Páál, Király ucca 5., 
földszint " H8HS

Munkaszerető
nő gazdasszonyi állást 
keres nem nagy fize­
tésre, jő bánás, jó bi­
zonyítványokkal, vidé­
ken" is. Erzsébet uccu 
59. szám. 3002

bukást
keresek, egyszoba kony- 
liást lelépéssel, vágy- 
idősebb nó gondozását 
vállalom. Cilii Piac ueea 
9. sz.. házmesternél.

3003
Egy

mindenes szeren \ no 
azonnal felvételik. Fa­
zekas \1. u 6. 3ltnl

Társat
keresek 30 millióig, 
esetleg pár millió köl­
csönt. Fedezet ingatlan. 
Cím Egyetértésnél. 3006

íaiiaszi riilial liilaiislÉnul fest, mos, tisztit
TELEFON

Fodrászsegőd,
fiatalabb, azonnali be 
lépésre felvétetik.
ueea 18.

Piac
udvarban.

3009

Sodrony­
ágybetétet
eyjubb minőseget Készít

NEUMAN
Peierlla ucca 19. sz.

Elcserélem
-.szoba, konyha, kama­
rából álló lakást. Bö­
szörményi ut 9. He­
gedűmé, 3020

Különbejáratu
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Darabos u. 
35. sz. 3021

Egészséges,
szépén bútorozott szoba 
kiadó: Darabos ueea 
II., kapu alatt balra.
_______  2959

Nagybányai
Iriss dióból, viszontel- 
adásra is, olcsón kap­
ható bármily mennyi­
ségben : Füvészkvrt u. 
8. szám alatt. Telefon 
16-06. sz. 2837

Bor,
saját termelésű, zama­
tos házibor csak ünne­
pekre 14,000. Literen­
ként kapható minden­
nap. Pori sziay ut 53.

2870
Tűzifa,

vagon tételben es ap­
rítva legolcsóbbun be­
szerezhetők : Erdélyi 
Tüziíabc hozatalnál, 
Fürdő ucca 2. Telefon 
10—93. TI 03 5

Kiadó
azonnal két szoba, ter- 
rasz, előszoba, konyha, 
és teljes hozzávalóval. 
Bővebbet a Független 
Újságnál. FS42

Bútorozol!
szoba, két ággyal, azon­
nal kiadó. Varga ucca ti. 
V. ajtó. 1188(1

Kiadó
a Kossuth ucca 11. sz 
alatti uccai nagyüzlel- 
liclyiség, azonnali ha­
tállyal. Értekezni : Kar­
dos László cégnél. Kos- 
suth ucca V. H883

Bútorozol l
szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal április 15-től ki- 
adó : Szécheny i ucca 11. 
földszinten, H874

Ügynökségi iroda
jo kepv.seletekkei tőke- 
niany miatt átadó, eset­
leg beiársulássul. Aján­
latok „Fűszer ‘ jeiigeie 

Függetlenhez, i «66
Gyaruialáru

szakmában 18 éves, el­
sőrendű irodai, ügynöki 
gyakorlattal rendelkező 
egész Felsőmagyaro r- 
szágon kitűnően be ve­
zeteti, magas képzett­
ségű, nőtlen főlisztvi- 
seiö szakmabeli válla­
latnál vezető állást vál­
lalna. Szives ajánlotok 
„Elsőrendű“ jeligére a 
Függealenhez, F867

Kél
malac találtatott, iga­
zolt tulajdonosa átve­
heti István ut 32. sz.

F870
Kertben

külön udvarért, vagy a 
városban szoba, kony- 
lias lakásért magasabb 
hazbert fizetnék. Érte­
kezhetni a Debreczcni 
Független l jság kiadó­
jában. F872

*0—110
millióval jövedelmező 
üzlethez társat keresek, 
közreműködés megkí­
vánta tik, vallás nem 
határoz. Cím az Egyet­
értésnél. 3012

Bejárónőt
keresek reggel 7 órától 
10-ig. Batthyányi ucca 
14. sz. 3015

V illnnio.Kszerelö 
tanulók felvételnek
Fazekas. Piac ucca 43. 

2997

Biztosító
intézet tisztviselőket al­
kalmaz fix és jutalékra. 
Arany János u. 4. F874

Csinosan
bulorozott uccai szoba 
kiadó. Hortobágyi ucca 
13. Első ajtó. ‘ 11888

mjmjwMiimmßKm
Kereslet

Ügyes
fiú pincértanuiónak fel­
vétetik az „Angol Ki­
rálynő“ étterembe. 3019

Jó
családból való fiú ta­
nulónak felvétetik Bel 
grádi rőfös üzletében. 
Csapó u. 101. E83S

Mindenest,
ki jól tud főzni, keresek 
vidékre. Jelenikezni Fe­
renc József út 50., 11. 
emelet, II. lépcső. F847

Nádudvari
Szövetkezet keres ital 
mérése részére ügyes ki 
szolgálót 5—10 millió 
korona óvadékkal.azo11- 
nali belépésre. Fizetése 
2% forg. jutalé k. 11879

Május
1-re kelesek központ 
közelében különbejá­
ratu, előszobával, mely 
irodának használható, 
kétágyas szobás. Aján­
latokat „Állandó“ jeli­
gére a Függetlenhez.

F868

Ela«íá»

Eladó
8 hold ondód! príma 
lold Pcrecz düliőben. 
(.im a kiadóban. 29űll

Farkaskutya,
gyönyörű példány, el
adó. Cim 
lésnél

az Egy e tér 
3000

Teher és személyautó-
szállítás — helyben es vldék- 
re olcsóbb mint a vasul. 
Soffőr vizsgára legsikeresebben előkészít 
VÉRTESI aulógarage Szeges- 
•ági ucca 20. Telefon »-34. 
Anték ée oiéplöiernltnrák ittr|6ien eladók.

Húrom
szobás, hatszáznegyven 
négyzet öles gyömöíesös 
ben levő húz azonnal 
beköltözhető, eladó. 
Cim az Egyetértésnél.

3001
FUszerüzlet, 

forgalmas, korlátolt ital 
méréssel, 2 szobás la­
kással eladó. — Biztos 
megélhetés. Cim Egyel- 
ért esnél, 3016

Eladó
Eötvös ucca 59. számú 
modern családi ház, az 

[egész beköltözhető.
Eladó

3 hold tajszőilő a Vágó 
hid közelében. Érteke/, 
lielní Hajó-u. 24. Ugyan 
ott literenkénti bo'rki 

I mcrós. H887

Eladó
vendéglő, berendezéssel 
esetleg anélkül, beköl­
tözhető lakással. Cím a 
kiadóban. 2996

Családi
ház eladó, jó helyen, 
gazdálkodónak is al­
kalmas. Érdeklődni : 
Rein bold. Kossuth-ueea 
01., délben 1 3 között.

2914
Eéderes,

nj kocsik eladók : Nagy 
Gvula koesigyárió, Er­
zsébet ut 17." 2941

, , Eo>kevéssé használt férfi 
lakk cipő eladó. Si- 
monffy u. 50. 2888a

Eladó
minden elfogadható ár­
ban a Pereces ucca 7. 
és Maróthy György ucca 
18. számú ház, m gy- 
szobás beköltözhető la­
kással. 2772

Eladó házak.
részletfizetésre, olcsón : 
Hatvan ueeán beköltöz­
hető lakással, üzletek­
kel ; Vágóhídi villamos­
nál egészen ázadó liá- 
romszobás, fürdőszobás 
ház, istálló, magtár, go-1 
re, 00 sértésre akol, 
mind új épület, villany- j 
világítás ; négyszobás's 
májusra cliogiüjható 
szép lakással, Kiálló­
val, nagy udvarú úri- 
ház, ion" millióval át­
vehető. Értekezni lehet j 
Lorántfly u. 13., koz- j 
vetítőt díjazok. 2983

X 1 rágzó
14 éves kaktusz eladó: 
Boldogfalva ucca 1.

Tllll
Épületfa

palló, deszka kb. egy [ 
vagon oltson eladó. - 
Rákóczi u. 4. I. 11800

Kiadó
do lum y.s zá ri tó pajta . jó­
karban levő, ol darab, 
azonkívül sertésfiaztató |
■ iü darab kocára beren­
dezve es esvlédházak. I 
Érdeklődni lehetet a 
helyszínen : Kóty La­
jos segédtisztnél, gúli- 
teieki bérgazdaságban. 
Posta és vasútállomás, 
Szabolcs megye. 11807 ;

Három-zului-
modern uccai lakás 
elsőrendű bútorral — 
kompiét t berendezve, 
háztartás ve ze t és he z, u rí 
imid felszerelve, eladó. 
Budapesten, Dohány u.
75. sz., 111. 35., bittel 

■ pl ben. I 815
Ondódon,

N eréb-düllőben a 7-ik 
km. nvi eladó 1 0 h.
•öld. Érlckvzhetni le­
hel Batthyányi u. 17., 
ügyvédi iroda. H871

Használt
hálószoba bútor olcsón 
eladó. Honvédtemető 
ucca 33. F865

Egy
zép nagy lurdőkad el­

adó. Széchényi ucca 0. 
Kvresztepülel. 1-809

Eladó
3 hold fajszőlő a vágó­
híd közelében. Értekez­
hetni Hajó ucca 24 -/ 
Ugvauott literenkénti 
borkimérés. P873 f

Eejös kecske 
kel fiával eladó Kígyó 
ucca 42. H889

SZÉCHENYI-UTCZ A 18.

KISS autó-, motor- és gépmű­
helye, Erzsébet ucca 20. szám.
Eladó különbözü autók, gőz- és moto­
ros cséplőgépek, motoros szántógépek. 
Szakszerű javításokat a legolcsóbb ár­
ban készítek. TELEFON: 901.

Bőrkeztyük
minden szín- és kivitelben

Schön Sándor
keztyd-, kötszer- és orvosi 
müszerlár éban Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Hó és sárcipő
legolcsóbban beszerezhető

Sport és Gummi Áruház
VII., Király-utca 39. Telefon J. 128—21. 

Fióküzlet: VI. kér. Teréz-kö ut 21.

Az idény szenzációja a

„CQRYLIA“ Kölni viz
vetekszik a legfinomabb francia arukkal

a Dr.Rex chemlai gyár
legújabb kreációja 1 Kimérve kapható:

egyedül a dr. Rex drogériában
Piac ucca, — városháza épületben.

AutO gumik i Contlmental

Motor gumik! és Dunl°p
A világhírű Waffenrad-Puch
kerékpárok, motorok egyedáru- 
sltasa Hajdú megyére. Varró- 
BfP®k. írógépek, grammofonok, 
alkatrészek, villanyfelszerelési clk- 
kék gyári raktára és nagy javító műhelye

Molnár Testvérek
Debreczen város é, a TIszántuTref. eöbáTkíTkőnyVn^d^tilalatí

műszerészek a Nagytemplom mellett
_°|C86 ey*rl Arak. Telefon *-*7.

elsőrendű úri szabó készít jutá­
nyos árban a raktáron levő valódi

angol- és hazai szövetekből
divatos szabású és jó munkával el­
látott mindennemű férfi ruhákat.

Keresk. és Iparkamara épület
Vorh/Wi ncníi 2. szám.


